«» DEVOIR SURVEILLE 1 &
REPERAGE ET (IN)EQUATIONS

@f Exercice 1 : Des milieux 4 points
Dans un repére orthonormé (O, 1,]) du plan, placer les points A(2, 1), B(0;2) et C(—4;-3).
XB + XA yB+JyA 3 ( 3)
1. xf=——=..=1 et == . == DoncM|1; -
MTT W= 2 2
xXc+x +
2. xn= C2 Ao =-1 etyNz%:...:—l Donc N(-1;-1)
3. Onnote P(x;y). Le point A doit étre le milieu de [BP], donc on doit avoir :
XptXxg o, oo x+0
XA = c'est-a-dire 2= > cest-a-dire 4=x
+ +2
YA = % c'est-a-dire 1= J/T C'est-a-dire 2=y+2 < 0=y Donc P(4,0).
4. Si Q est le symétrique de A par rapport a B alors B est le milieu de [AQ]. On note Q(x; y). Alors on doit avoir :
Xo+x xX+2
Xg = % cest-a-dire 0= —— C'est-a-dire 0=x+2 < x=-2
+ +1
VB = Yo ya c'est-a-dire 2= yT Cest-a-dire 4=y+1 << 3=y Donc Q(-2,3).

5. Controler vos résultats a 'aide du figure (unité graphique : OI =1 cm).

@7 Exercice 2 : Des milieux, des distances et un quadrilatere 6 points
Dans un repéere orthonormé, on donne les points A(—1;—1), B(3; -3), C(4;—-1) et D(0; 1).

1. Onsait que siun quadrilatére a ses diagonales qui se coupent en leurs milieux, alors c’est un parallélogramme.
Il s’agit donc de vérifier que les diagonales de ABCD se coupent en leur milieux.

XA+ X 3 +

Le milieu de [AC] a pour coordonnées : x = A 5 C=..= > et y= % =.=-1
Xgt+x 3 +

Le milieu de [BD] a pour coordonnées : x = BTD_ = > et SRLRE i we==1

Il s’agit du méme point : le quadrilatere ABCD a donc ses diagonales qui se coupent en leurs milieux, c’est donc
un parallélogramme.

2. On sait que 3. On sait que
AB? = (XB—XA)2+(J/B—J/A)2 AD? = (xD—xA)2+(J/D—J/A)2
= B-(-1)*+(-3-(-1)? = (0-(=1)*+(1-(-1)?
= @2+ (-2 = (*+(2)?
AB?> = 16+4 AD?> = 1+4
AB = V20 AD = 5

4. ABCD n’a pas deux c6tés consécutifs de méme longueur, ce n’est donc pas un losange.

5. On sait que si un quadrilatére est un parallélogramme avec un angle droit, alors c’est un rectangle.
On sait déja que ABCD est un parallélogramme. Il s’agit donc de vérifier qu’il possede un angle droit.
Pour cela, placons nous dans le triangle ABD et regardons s’il est rectangle, grace a Pythagore.

On sait déja que AB? =20 et AD? =5. Calculons BD?. Ona

BD? = (xp-—x8)%+(yp—yp)?
= (0-3)?+(1-(-3))?
= (-3 +4)?
= 9+4+16=25
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On constate que BD? = AB? + AD?.
Donc d’apreés la réciproque du théoréme de Pythagore, le triangle ABD est rectangle en A.
Le quadrilatere ABCD est un parallélogramme avec un angle droit : c’est un rectangle.

6. Le quadrilatere ABCD n’est pas un losange, cela ne peut donc pas étre un carré.

@7 Exercice 3 : Des équations 4 points
-1 +5 2 2

1. 5x+1:3<:>5x:3—1:2<:>x:g = =

-3 +(-4) -4
2.3-4x=-1<— —-4x=-1-3=-4 x :—4:1 S =1{1}
b5x+2)4-3x)=0 <= 5x+2=00ud4-3x=0

2 4

3. < 5x=-2 ou-3x=-4 S ={-==
-4 4 53

S x=-— oux=—=-
5 - 3
—-2x(4x+1)=0< —-2x=00udx+1=0
0
4. < x=— oudx=-1 y={0;—l}
-2 4
<~ x=0 oux=--
4
@7 Exercice 4 : Des inéquations 4 points
=3 0 3
1.053xs3<:>§sxs§<=>05x51 < =10;1]
-3 +4 —6 -4 3 3

2. —3<3+4xs—1<:>—6<4xs—4<:>7<x57@—E<xs—1 = _E;_l
+1 +2 3 3

3. 2x—1<—4<:>2x<—3<:>x<—§ S = _OO;_E

-3 x(-1)

4, 4<3—-x <= 1l<—x = -1>x S =]—o00;—-1]
@7 Exercice 5 : Du fil a retordre! 2 points
Le plan est rapporté a un repére orthonormé (0,1,]J). On considere les points A(—5;2), B(2; y) et C(x;2).

1. Ona

AB? = (xp—x)?+ (ya— yB)>
7 = (-5-2°+@2-y)?
49 = (-1%+@2-y)?
5 —49 2 +y
49 = 49+2-Y) = 0=2-)) <= 0=2-y = y=2 DoncB(2;2)
2. Ona
AC* = (xa—xc)*+(a-yo)

5 = (-5-x*+(2-2)?°

25 = (-5-x%+0°

25 = (-5-x)? & 5=-5-x0u-5=-5-x < 10=—xo0ul0=—-x < —10=xo0u0=x

Donc C(0;2) ou C(-10;2)
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